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Diretoria Executiva do Serpro - DIREX 
 

ATA DA 44ª REUNIÃO ORDINÁRIA  

 
Às 15h05 do dia 29 de outubro de 2024, utilizando recursos de videoconferência, com a autorização 
do Colegiado, realizou-se a 44ª Reunião Ordinária de 2024 da Diretoria Executiva - DIREX do Serviço 
Federal de Processamento de Dados - Serpro, sob a presidência da Diretora-Presidente substituta 
Ariadne de Santa Teresa Lopes Fonseca, com a participação dos membros da Diretoria Executiva, 
Wilton Itaiguara Gonçalves Mota, Marco Aurélio Sobrosa Friedl e Alexandre Brandão Henriques 
Maimoni, na modalidade presencial, e Osmar Quirino da Silva na modalidade remota. Presentes, ainda, 
Anderson Rafael Barros do Nascimento, Assessor da Diretoria, Daniel França e Meiry Vieira Alves, no 
exercício das atividades da Secretaria-Executiva da DIREX. ABERTURA – A Diretora-Presidente 
substituta abriu a reunião conferindo a presença do quórum e fazendo a leitura da pauta do dia, que 
foi acatada por todos os Diretores presentes, conforme definido no art. 23, § 7º do Estatuto Social do 
Serpro. 1 - AFASTAMENTO DO PAÍS - COP 29 - BAKU - REPÚBLICA DO AZERBAIJÃO - A Diretora-
Presidente substituta, Ariadne de Santa Teresa Lopes Fonseca, com a participação do 
Superintendente do Gabinete Institucional, Daniel França, submeteu à apreciação da Diretoria 
Executiva a Proposição de Despesa n.º 930/2024, referente a participação do Assessor da Diretoria 
André Picoli Agatte, no evento COP-29 no período de 11 a 16/11/2024, incluindo trânsito, em 
Baku/República do Azerbaijão. O valor total previsto a ser gasto é de até R$ 24.980,66 (Vinte e quatro 
mil, novecentos e oitenta reais e sessenta e seis centavos), considerando que o embarque será a partir 
de Barcelona/Espanha e que o Assessor permanecerá em trabalho remoto em Barcelona nos dias 08 
e 09/11/2024, aguardando a data do voo para Baku (República do Azerbaijão), com o pagamento de 
diária no período. A Diretoria aprovou a proposição e a Diretora-Presidente substituta, no âmbito de 
sua competência legal, autorizou o afastamento do País do assessor e a respectiva publicação no 
Diário Oficial da União, e determinou que sejam apresentados à Diretoria Executiva os resultados da 
viagem. 2 - AQUISIÇÃO DE SERVIDORES ESPECIALIZADOS EM COMPUTAÇÃO COGNITIVA, 
MEDIANTE ADESÃO À ATA DE REGISTRO DE PREÇOS DA EMBRAPA - O Diretor de Operações, 
Wilton Itaiguara Gonçalves Mota, com a participação do Superintendente de Planejamento, 
Especificação e Negociação das Contratações e Gestão dos Recursos de TI, Elvis Zamith Vilar 
Evangelista, do Superintendente de Arquitetura Corporativa, Plataformas Inteligentes e Engenharia de 
Nuvem, Welsinner Gomes de Brito, do Gerente do Departamento de Especificação Técnica para 
Plataformas Alta e Baixa, Alexandre dos Santos Ferreira, e do Gerente do Departamento de Centro de 
Excelência em Ciência de Dados e Inteligência Artificial, Carlos Rodrigo Fonseca Lima, submeteu à 
apreciação da Diretoria Executiva a Proposição de Despesa n.º 861/2024, referente à aquisição de 4 
(quatro) servidores especializados em computação cognitiva, mediante adesão à Ata de Registro de 
Preços do Pregão Eletrônico nº 12/2023, cujo Órgão gerenciador é a Embrapa Agricultura Digital, no 
valor total de R$ 4.998.000,00 (quatro milhões, novecentos e noventa e oito mil reais). Não obstante a 
presente adesão, o Diretor Marco Aurélio Sobrosa Friedl destacou a necessidade de que um novo 
processo de contratação seja encaminhado com maior celeridade para evitar esgotamento da 
capacidade instalada. A Diretoria aprovou a proposição, condicionada ao atendimento das 
recomendações das áreas pareceristas. 3 - PATROCÍNIO AO EVENTO WEB SUMMIT RIO 2025 - A 
Diretora-Presidente substituta, Ariadne de Santa Teresa Lopes Fonseca, com a participação da 
Superintendente de Comunicação, Marketing e Responsabilidade Social, Loyanne Aparecida Salles 
da Cruz Leite e da Gerente do Departamento de Eventos, Adelair Almeida de Jesus, submeteu à 
apreciação da Diretoria Executiva a Proposição de Despesa n.º 927/2024, referente ao  patrocínio do 
evento Web Summit Rio, na categoria platinum, que será realizado no Rio de Janeiro/RJ, no período 
de 27 a 30 de abril de 2025. O valor previsto para o investimento é de R$ 248.013,00 (duzentos e 
quarenta e oito mil e treze reais). A Diretoria aprovou a proposição.  4 - POLÍTICA DE DIREITOS 
HUMANOS, DIVERSIDADE E INCLUSÃO – DHDI - O Diretor-Presidente, Alexandre Gonçalves de 
Amorim, com a participação da Superintendente de Comunicação, Marketing e Responsabilidade 
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Social, Loyanne Aparecida Salles da Cruz Leite e da Gerente do Departamento de Investimento e 
Responsabilidade Social Empresarial, Regina Faria, submeteu à apreciação da Diretoria Executiva a 
Proposição s/ Impacto Financeiro n.º 542/2024, referente à aprovação da Política de Direitos Humanos, 
Diversidade e Inclusão. O Diretor Marco Aurélio Sobrosa registrou a preocupação quanto à 
necessidade de definição da responsabilidade do tema Assédio e Inclusão Social na estrutura do 
Serpro, bem como os desdobramentos de alteração e criação de normativos internos. A Diretoria 
aprovou a proposição e determinou o encaminhamento ao Conselho de Administração - CA. 5 - NOVA 
MARCA SERPRO - SIGILOSA -  

 
 
 

 ENCERRAMENTO – 
Nada mais havendo a tratar, foi encerrada a reunião às 17h09 e eu, Daniel França, lavrei a presente 
Ata, que foi apresentada dentro do prazo regimental para a assinatura dos membros da Diretoria 
Executiva. 
 
 
 
 
 
 

ARIADNE DE SANTA TERESA LOPES FONSECA 
Diretora-Presidente substituta 

Diretora de Negócios, Governos e Mercados interina 
Diretora de Negócios Econômico-Fazendários 

 
 
 
 
 
 
 
 

ALEXANDRE BRANDÃO HENRIQUES 
MAIMONI 

Diretor Jurídico, de Gestão e Riscos 
 

 
 
 
 

MARCO AURÉLIO SOBROSA FRIEDL 
Diretor de Pessoas 

 
 

 
 
 
 
 

 
OSMAR QUIRINO DA SILVA 

Diretor de Administração e Finanças 
 

WILTON ITAIGUARA GONÇALVES MOTA 
Diretor de Operações 

 


